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Compito A
I Studiare e risolvere il seguente sistema lineare.

2r4+y—z2+t=2
y—z2=20
r+t=1

IT Nel piano e assegnato un sistema di riferimento cartesiano ortogonale Oxy.
Trovare 1’equazione della circonferenza v avente diametro il segmento AB, con
A=(5,2)e B=(1,0).

Trovare I'equazione della retta tangente a v in A.

IIT Nel piano e assegnato un sistema di riferimento cartesiano ortogonale OZ7/.
Verificare che le rette r : x — 2y —3 =0 ed s : 20 — 4y + 6 = 0 sono parallele.
Dato P = (3,0) verificare che P € r e calcolarne la proiezione sulla retta s. Detta
@ tale proiezione trovare il punto medio del segmento PQ).

Trovare la retta t equidistante da r ed s.

IV Determinare il dominio della seguente funzione:

3 _
f(z) = arcsen (1 + 22 n i)

V Determinare ’ascissa del punto che verifica il teorema di Lagrange relativo alla

funzione:
flz) =vVz+3

nell’intervallo [—3, 1]. Calcolare I'equazione della retta tangente al grafico parallela
alla corda passante per gli estremi A = (=3, f(—3)) e B = (1, f(1)) secante il
grafico (ricordare il suo significato geometrico).

VI Sia data la funzione reale:

V=922 — 122 se —% <zx<0
f(x) =
42243z

log =55 " sex >0

dire, giustificando i risultati, se ¢ continua e se e derivabile nel suo insieme di

definizione. Trovare gli intervalli in cui e crescente o decrescente. Trovare I’estremo
superiore e I'estremo inferiore, e dire se sono rispettivamente massimo e minimo.

'Durata della prova: 3 ore.
Non ¢ consentito consultare libri o appunti.
Non e consentito uscire dall’aula durante il compito.
La prova si intende superata se si risolvono correttamente tre esercizi dei quali almeno un esercizio tra
quelli del gruppo I-IIT e almeno uno tra quelli del gruppo IV-VI, avendo a disposizione tre ore.
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Compito B
I Studiare e risolvere il seguente sistema lineare.

r+yt+z—t=1
r+y—t=-—1
20 —y+2+3t=0

IT Nel piano e assegnato un sistema di riferimento cartesiano ortogonale Oxy.
Trovare 1’equazione della circonferenza v avente diametro il segmento AB, con
A=(2,5)e B=(0,1).

Trovare I'equazione della retta tangente a v in A.

IIT Nel piano e assegnato un sistema di riferimento cartesiano ortogonale OZ7/.
Verificare che le rette r : 3x —y — 5 =0 ed s : 62 — 2y 4+ 10 = 0 sono parallele.
Dato P = (2, 1) verificare che P € r e calcolarne la proiezione sulla retta s. Detta
Q@ tale proiezione trovare il punto medio del segmento PQ).

Trovare la retta t equidistante da r ed s.

IV Determinare il dominio della seguente funzione:

364
f(z) = arcsen <1 + %)

V Determinare ’ascissa del punto che verifica il teorema di Lagrange relativo alla
funzione:
fla)=Vi—z
nell’intervallo [0,4]. Calcolare 'equazione della retta tangente al grafico parallela

alla corda passante per gli estremi A = (0, f(0)) e B = (4, f(4)) secante il grafico
(ricordare il suo significato geometrico).

VI Sia data la funzione reale:

V=922 +6x+3 se—3<z<1
fx) =
log‘fjj% sex >1

dire, giustificando i risultati, se ¢ continua e se e derivabile nel suo insieme di
definizione. Trovare gli intervalli in cui e crescente o decrescente. Trovare I’estremo
superiore e I'estremo inferiore, e dire se sono rispettivamente massimo e minimo.

'Durata della prova: 3 ore.
Non ¢ consentito consultare libri o appunti.
Non e consentito uscire dall’aula durante il compito.
La prova si intende superata se si risolvono correttamente tre esercizi dei quali almeno un esercizio tra
quelli del gruppo I-IIT e almeno uno tra quelli del gruppo IV-VI, avendo a disposizione tre ore.



